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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA  DE 25/08/2015 

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Presença no plenário do advogado 

Marcos Souto Maior Filho, da Seccional Paraíba da Ordem dos Advogados do Brasil 

— OAB.  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Desempenho positivo do Brasil na 

diversificação da matriz energética. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Anseio pela aprovação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 471, de 2005, que estabelece a efetivação para os atuais 

responsáveis e substitutos pelos serviços notariais, e da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 2, de 2003, sobre os servidores públicos requisitados, alterando a 

lotação do órgão cedente para o órgão cessionário.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Constatação pelo especialista de direitos humanos 

da Organização das Nações Unidas — ONU Juan Méndez de superlotação e prática 

de tortura e punições cruéis em visita ao sistema penitenciário de Estados brasileiros 

e do Distrito Federal. Violações dos direitos humanos e descaso do poder público na 

apuração de execuções praticadas por policiais no Estado do Rio de Janeiro, 

conforme relatório da Anistia Internacional. Nota do Presidente da Comissão de 

Direitos Humanos da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, Deputado Frei 

Anastácio Ribeiro, de elogio à condenação do acusado de sequestro, estupro, morte 

e ocultação de cadáver da estudante Ana Alice Macedo Valentin, no Município de 

Queimadas, no Estado. Nota da Prefeitura Municipal de Queimadas sobre a 

exoneração de funcionários em virtude da atuação em favor do acusado da morte da 

estudante Ana Alice Macedo Valentin. Nota do Deputado Estadual Frei Anastácio 

Ribeiro sobre caravana em defesa da absolvição, pelo Tribunal de Júri, de 

trabalhadores rurais paraibanos.   
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ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR) - Regozijo com o desempenho do Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná no ranking das instituições 

públicas no Exame Nacional do Ensino Médio — ENEM de 2014.  

MARCON (PT, RS) - Defesa do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da 

Presidência da Casa em virtude de denúncia do Procurador-Geral da República, 

Rodrigo Janot, da prática dos crimes de corrupção passiva e lavagem de dinheiro. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Participação do Ministro da Saúde, Arthur 

Chioro, no lançamento do Plano de Enfrentamento à Hanseníase no Estado de Mato 

Grosso.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Repúdio a ofensas de natureza 

racista contra o povo do Estado do Pará proferidas por torcedora do Fluminense 

Football Club e por funcionário da Polícia Federal.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Transcurso dos 10 anos de criação da 

Frente Parlamentar Mista em Defesa do Carvão Mineral. Reinstalação do colegiado 

sob a Presidência do Senador Paulo Bauer.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação do orador em ato de entrega, pelo 

Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA, da escritura pública 

de posse a famílias assentadas na Fazenda Nova Esperança, no Município de 

Cristinápolis, Estado de Sergipe. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Transcurso do Dia do 

Soldado. Considerações sobre chacina ocorrida no Município de Bauru, Estado de 

São Paulo.  

MISAEL VARELLA (DEM, MG - Pela ordem) - Escalada da violência no 

Estado de Minas Gerais. Elevado índice de desemprego no País. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Conveniência de renúncia do Presidente da Casa 

em face de oferecimento de denúncia ao Supremo Tribunal Federal — STF pelo 

Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot.  
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RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Congratulações aos soldados brasileiros. 

Elogios à Polícia Militar do Estado de São Paulo. Posse da nova diretoria da União 

Campinense das Equipes Sociais — UCES. Retrospectiva da atuação do órgão. 

Importância da reunião da Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas 

destinada ao debate da 21ª Conferência das Partes da Convenção-Quadro das 

Nações Unidas sobre Mudança do Clima — COP 21. Expectativa quanto à 

participação da delegação brasileira no evento. Elogios à conduta do Presidente da 

Casa, o Deputado Eduardo Cunha, no exercício do cargo.  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso dos aniversários de 

emancipação político-administrativa dos Municípios de Chapecó, Joaçaba, Herval 

d’Oeste e Luzerna, Estado de Santa Catarina. Participação do orador no 10º 

Encontro dos Produtores de Leite Piracanjuba, no Município de Maravilha, no 

Estado. Empenho na aprovação de propostas de interesse do setor leiteiro.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Relevância da denúncia apresentada pela 

Procuradoria-Geral da República ao Supremo Tribunal Federal contra o Presidente 

da Câmara dos Deputados, Deputado Eduardo Cunha. Conveniência do 

afastamento do Parlamentar do cargo. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Participação do orador na solenidade de posse 

do Delegado do Ministério do Desenvolvimento Agrário no Estado do Piauí, Marcelo 

Mascarenhas. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Garantia pela Presidenta Dilma Rousseff de 

antecipação de parcela do 13º salário a aposentados e pensionistas brasileiros. 

Realização da Semana da Anistia, pelo Ministério da Justiça. Acompanhamento pelo 

orador do julgamento pelo Ministério da Justiça de requerimentos de anistia política 

de camponeses perseguidos no contexto da Guerrilha do Araguaia. Artigo 

Camponeses do Araguaia — Centenas de Camponeses se Reúnem e Debatem 

sobre Anistia, Memória e Democracia, do Presidente da Associação dos Torturados 

do Araguaia — ATGA e Secretário de Saúde da Palestina do Pará,  Sezostrys Alves 

da Costa, publicado na Internet.  
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EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Relato de viagem do orador em missão 

oficial à cidade de Seul, na Coreia do Sul, para avaliação dos legados turísticos dos 

Jogos Olímpicos de 1988 e da Copa do Mundo de 2002. 

CABO SABINO (PR, CE) - Homenagem aos soldados brasileiros. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Transcurso do Dia do 

Soldado. Críticas a pacote de medidas econômicas lançado pelo Governo do Estado 

do Tocantins.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Realização das conferências preparatórias para 

a 4ª Conferência Nacional de Políticas para as Mulheres. Imediata votação do Fundo 

Nacional de Enfrentamento à Violência contra a Mulher. Repúdio à agressão contra 

mulheres e idosos. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Agradecimento ao Reitor do Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia, o Prof. Renato da Anunciação 

Filho, pela concessão de audiência ao orador para debate da destinação de 

emendas parlamentares ao Instituto. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Críticas a discursos de Parlamentares do PT 

sobre a presunção de inocência de pessoas supostamente envolvidas em esquemas 

de corrupção no País e a prévia condenação do Presidente da Casa, Deputado 

Eduardo Cunha, em relação ao esquema de corrupção da PETROBRAS. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Saudações aos soldados brasileiros. 

Congratulação ao Presidente da Casa, Deputado Eduardo Cunha, pela autoria da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 299, de 2013, sobre a limitação do número 

de Ministérios. Expectativa de votação da matéria. Felicitação à Presidenta Dilma 

Rousseff pelo anúncio da redução do número de cargos comissionados e de 

Ministérios. Solicitação de alteração da política do Banco Nacional do 

Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES em prol do setor produtivo. 
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JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Transcurso do Dia do Soldado. Críticas 

ao Governo Federal pela baixa remuneração dos recrutas do serviço militar 

obrigatório. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Congratulações à Polícia Federal, ao 

Ministério Público e ao Poder Judiciário do Estado do Pará pelo aprisionamento de 

empresários e servidores públicos do Estados e dos Estados do Amazonas e de 

Santa Catarina envolvidos com desvio de recursos públicos. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Defesa do afastamento do Deputado 

Eduardo Cunha do cargo de Presidente da Câmara dos Deputados em prol das 

investigações da chamada Operação Lava-Jato, da Polícia Federal.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Expectativa de queda dos índices de inflação no 

Brasil, segundo pesquisa do Banco Central do Brasil. Repúdio a discurso  da 

Oposição quanto ao fim da crise econômica no País. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Enaltecimento da Campanha Educativa de 

Combate ao Câncer. Transcurso do Dia Nacional da Saúde.  

VICENTINHO (PT, SP) - Visita do orador ao Estado do Rio Grande do Norte. 

Festa da padroeira do Município de Acari. Transcurso do 20º aniversário de 

fundação do PT na municipalidade. Agradecimento pela presença de personalidades 

norte-rio-grandenses no evento. Visita a localidades em que o orador viveu na 

infância. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Prestação de contas do mandato 

parlamentar. Reunião com o Ministro dos Transportes, Antonio Carlos Rodrigues, 

sobre a Ferrovia Norte-Sul. Evento com o Governador Ivo Sartori, para tratativas 

sobre a situação econômica do Estado do Rio Grande do Sul. 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Apoio ao desmembramento do 

Conselho dos Técnicos Industriais e Agrícolas do Conselho Federal de Engenharia e 

Agronomia. Regozijo com a criação do Conselho Profissional dos Técnicos. 

Alinhamento com a política do Governo Federal de apoio ao ensino técnico no País. 
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ROCHA (PSDB, AC) - Apoio aos servidores do Instituto Nacional do Seguro 

Social — INSS em greve por reajuste salarial. Crítica a Parlamentares do PT 

defensores do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Câmara 

dos Deputados e do apoio à permanência da Presidenta Dilma Rousseff à frente da 

Presidência da República. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Homenagem à memória do ex-Presidente 

Getúlio Vargas, ao ensejo do transcurso do 61º aniversário de seu falecimento. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Artigo Fortaleza Envergonhada, 

de autoria da Profa. Sandra Helena de Souza, publicado no jornal O Povo, sobre a 

presença do Deputado Jair Bolsonaro em Fortaleza, Estado do Ceará, para 

realização de palestra sobre ética na política. Pedido à Caixa Econômica Federal e 

ao Tribunal de Contas da União de observância do disposto na Lei nº 12.869, de 

2013, sobre o exercício da atividade e a remuneração do permissionário lotérico, no 

tocante à renovação de contratos dos atuais permissionários. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Inconformismo com o veto 

presidencial aposto ao reajuste salarial dos servidores do Poder Judiciário da União. 

Defesa da rejeição do veto pelo Congresso Nacional. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Apresentação, em Porto Alegre, 

ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, de estudo de viabilidade técnica da 

Ferrovia Norte-Sul nos Estados de São Paulo, Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

Defesa do transporte ferroviário e hidroviário para grandes e médias distâncias. 

Reunião com o Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Ivo Sartori, para 

debate sobre o pacto federativo, os royalties do petróleo, o endividamento do Estado 

e a Proposta de Emenda à Constituição nº 172, de 2012, que estabelece que a lei 

não imporá nem transferirá qualquer encargo ou a prestação de serviços aos 

Estados, ao Distrito Federal ou aos Municípios sem previsão de repasses financeiros 

necessários ao seu custeio. Necessidade de negociação, com a Presidenta Dilma 

Rousseff, da dívida do Estado gaúcho com a União. 
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PRESIDENTE (Alberto Fraga) - Leitura de Ato da Presidência sobre a criação 

de Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 6-A, de 2015, que acrescenta o inciso IV e os §§ 5° e 6° ao art. 159 

da Constituição Federal, e novo art. 99 ao Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias. 

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Defesa dos Governos do PT pela 

implementação e pelo sucesso das políticas de inclusão social. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA) - Indignação com a qualidade do serviço 

prestado pelas companhias aéreas no Brasil. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Anúncio da prisão de 

pessoas envolvidas com desmatamento ilegal no Pará. Cumprimentos ao Ministério 

Público Federal, à Polícia Federal e às Polícias Civil e Militar do Estado do Para pela 

ação investigativa sobre a liberação irregular de créditos florestais. Presença em 

conferência sobre crise climática realizada na cidade de São Paulo. Defesa do 

recrudescimento das metas de preservação ambiental no País. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Repúdio a acusações de envolvimento 

da Presidenta Dilma Rousseff com a corrupção no País. Sucesso dos Governos do 

PT.  

ZÉ SILVA (SD, MG) - Anúncio de realização de Comissão Geral na Câmara 

dos Deputados para debate sobre o endividamento dos produtores rurais brasileiros. 

CABO SABINO (PR, CE - Pela ordem) - Transcurso do Dia do Soldado. 

Homenagem a militares injustamente demitidos da Polícia Militar do Estado do 

Ceará. Pedido ao Governador do Estado, Camilo Santana, de revisão dos processos 

disciplinares. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Indignação 

com o avanço da violência no País. 
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LINCOLN PORTELA (PR, MG) - Aprovação, pela Comissão de Constituição e 

Justiça e de Cidadania da Casa, do parecer do orador sobre a Proposta de Emenda 

à Constituição nº 445, de 2014, que fixa parâmetros para a remuneração da Carreira 

de Policial Federal e da Carreira de Polícia Civil do Distrito Federal. Apoio à pré-

candidatura do Deputado Jair Bolsonaro à Presidência da República. 

CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO) - Designação do orador para o cargo de 

Vice-Presidente da Comissão Especial criada para análise da Proposta de Emenda 

à Constituição nº 299, de 2013, que limita o número de Ministérios. Defesa da 

redução da máquina pública no âmbito dos Poderes Executivo, Judiciário e 

Legislativo. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Crises política, econômica e hídrica no País. 

Defesa do afastamento voluntário do Deputado Eduardo Cunha do cargo de 

Presidente da Casa. Reflexos da queda da bolsa de valores da China sobre a 

economia brasileira. Comparação entre a gestão federal petista e os Governos 

anteriores. Relação entre crescimento populacional e consumo de água e alimentos 

no mundo. Regozijo com as obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Realização de audiência pública pela 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural 

destinada ao debate sobre o Projeto de Lei nº 6.459, de 2013, sobre os contratos de 

integração e as condições, obrigações e responsabilidades nas relações contratuais 

entre produtores integrados e integradores. Solicitação de inclusão da matéria na 

pauta. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Saudação a estudantes de 

Direito da Faculdade La Salles Lucas do Rio Verde, do Estado de Mato Grosso, em 

visita ao Congresso Nacional. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 237.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 25/08/2015  Montagem: 4176/5185 
 
 

9 

FELIPE BORNIER (PSD, RJ - Pela ordem) - Presença na Casa do Prefeito 

Juedyr Orsay, do Município de Miracema, Estado do Rio de Janeiro. Congratulações 

a estudantes da Faculdade La Salles Lucas do Rio Verde, Estado de Mato Grosso, 

presentes na Casa. Importância do Estágio-Visita de Curta Duração e do Estágio 

Participação realizado pela Câmara dos Deputados. 

ZECA CAVALCANTI (Bloco/PTB, PE) - Balanço da atuação parlamentar do 

orador nos primeiros 7 meses de mandato. Expectativa de conclusão das obras do 

projeto de transposição de águas do Rio São Francisco. Importância do Plano 

Nacional de Exportações — PNE lançado pelo Governo Federal. Solicitação ao 

Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, de valorização da Polícia Rodoviária 

Federal e à Caixa Econômica Federal de adoção de medidas para a renovação de 

contratos de permissionários de casas lotéricas.  

Aparteantes: MORONI TORGAN (DEM, CE), RICARDO TEOBALDO (PTB, 

PE).    

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Solicitação à Caixa Econômica 

Federal de revisão de medida relativa à não renovação de contratos de concessão 

de serviços lotéricos.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Gravidade da crise econômica 

do País. Necessidade de reação do Parlamento em prol da população brasileira. 

Lançamento da Frente Parlamentar em Apoio à Duplicação da BR-251, no Trecho 

entre Montes Claros e Salinas, Estado de Minas Gerais. Comemorações pelo 

transcurso de aniversário do Esporte Clube São Carlos, do Município de Juiz de 

Fora, no Estado. Viagem de Deputados ao Estado do Tocantins.  

CABO SABINO (PR, CE - Pela ordem) - Apoio ao Deputado Eduardo Cunha 

diante de pedidos de afastamento do Parlamentar do cargo de Presidente da 

Câmara dos Deputados. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Presença na Casa de 

comitiva de Vereadores dos Municípios de Florínia, Conchal e Araras, Estados de 
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São Paulo e do Rio de Janeiro. Visita do orador a Municípios brasileiros para o 

lançamento da sua pré-candidatura a Presidente da República. Congratulações ao 

Presidente Eduardo Cunha pela postura de independência junto ao Poder Executivo.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Convocação dos Deputados ao plenário 

para início da Ordem do Dia. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Artigo Empresas Vão Investir 

R$ 1 bi para Exploração de Gás e Petróleo, do jornalista Éfrem Ribeiro, veiculado no 

jornal Meio Norte. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Extensão do ciclo da recessão 

econômica enfrentada pelo País. Prejuízos causados à Região Amazônica pela 

estagnação da economia. Crítica à gestão federal petista. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reiteração da convocação dos Deputados 

ao plenário para início da Ordem do Dia. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Evento da Frente 

Parlamentar em Defesa do Carvão Mineral, com a presença do Ministro do Trabalho 

e Emprego, Manoel Dias, em comemoração ao início dos trabalhos de usina 

termelétrica instalada no Estado do Rio Grande do Sul. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei Complementar nº 25-C, de 2007, que dá nova redação ao caput do art. 79 da Lei 

Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS), GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

autorização para anúncio de proposta de acordo sobre matéria debatida com o 
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Ministro-Chefe da Secretaria da Micro e Pequena Empresa da Presidência da 

República, Guilherme Afif Domingos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado OTAVIO LEITE 

(PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Necessidade de 

realização de acordo para revisão do conteúdo da matéria em face da retirada de 

recursos dos Estados e Municípios.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

JORGINHO MELLO (PR, SC). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário o Sr. Deputado 

JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

conhecimento do parecer do Relator pelo Plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Jandira Feghali. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Defesa de adiamento da votação da 

matéria. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Apoio ao adiamento da votação 

da matéria. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Conveniência de votação de requerimento 

de adiamento da votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 25, de 2007, por duas sessões. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Presença no 

plenário do Vereador Givanildo Soares da Silva, do Município de Itu, Estado de São 

Paulo.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado HELDER 

SALOMÃO (PT, ES). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF) - Questão de ordem sobre a apresentação de 

emendas a proposições urgentes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Rogério Rosso. 

ADEMIR CAMILO (PROS, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

questão de ordem formulada pelo orador. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ademir Camilo. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Representante) - Conveniência de 

afastamento do Presidente da Casa de suas funções em face de ajuizamento de 

denúncia do Procurador-Geral da República no Supremo Tribunal Federal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 
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DANIEL COELHO (PSDB, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), JORGINHO MELLO 

(PR, SC), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), PAULO FOLETTO (PSB, ES), 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), DR. 

SINVAL MALHEIROS (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), CARLOS MANATO (SD, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 6.781, de 2010. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 366, de 2013. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 8.318, de 2014. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Preocupação do orador com a 

previsão financeira para o cumprimento da lei em votação. Conveniência da votação 

nominal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sibá Machado.  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Pedido de retirada de item da 

pauta de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sílvio Costa. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Retirada do pedido de votação 

nominal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 8.316, de 2014.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 8.317, de 2014. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de urgência para 

apreciação do Projeto de Lei nº 6.232, de 2013. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), PAULO PIMENTA (PT, RS), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), JORGINHO MELLO (PR, 

SC), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), PROFESSORA DORINHA SEABRA 

REZENDE (DEM, TO), AFONSO MOTTA (PDT, RS), FERNANDO FRANCISCHINI 

(SD, PR), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), HEITOR SCHUCH (PSB, 

RS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença nas galerias de participantes do 

Programa Estágio-Visita de Curta Duração. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(Bloco/PMDB, TO). 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Contentamento com 

a decisão do Governo Federal de pagamento do 13º salário dos aposentados. 

Empenho do orador no restabelecimento da remuneração integral dos pensionistas. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Registro do parecer proferido por 

órgão do Tribunal Superior Eleitoral favorável à criação do Partido da Rede 

Sustentabilidade. Anseio pelo julgamento favorável da Corte. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de urgência para 

apreciação do Projeto de Lei nº 3.111, de 2012. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DANIEL 

COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), CAPITÃO 

AUGUSTO (PR, SP), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, 

TO), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Artigo Para lavar a alma da pátria, de autoria do professor e poeta Luis 

Turiba, publicado no jornal O Globo. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 
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LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Falecimento do ex-Deputado 

Federal Aníbal Teixeira de Souza. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento de urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 

3.111, de 2012. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Lei n° 6.999, de 2013, que dispõe sobre 

crime de abigeato e sobre comércio de carne e outros alimentos sem procedência 

legal, para agravamento do crime de furto praticado contra animais e dos crimes 

contra as relações de consumo. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Necessidade de debate pela 

Casa da situação da Polícia Rodoviária Federal quanto à falta de efetivo. Apoio ao 

pagamento do adicional noturno e à reestruturação da carreira dos policiais 

rodoviários federais. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de urgência para 

apreciação do Projeto de Lei nº 5.230, de 2013, que acrescenta dispositivos à Lei nº 

12.592, de 2012, para dispor sobre regulamentação e base de tributação do 

salão-parceiro e do profissional-parceiro. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RICARDO IZAR (PSD, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ADEMIR 

CAMILO (PROS, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), MAX FILHO (PSDB, ES), RICARDO IZAR (PSD, SP), SILVIO COSTA 

(Bloco/PSC, PE), CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS), SILAS FREIRE (PR, PI), 
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FABIO GARCIA (PSB, MT), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, 

TO), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), LUCAS VERGILIO (SD, GO), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), ADEMIR CAMILO (PROS, MG), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BRUNO 

ARAÚJO (PSDB, PE). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Repúdio à ação de cunho 

racista da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro contra menores negros em 

transporte coletivo na cidade do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Equiparação das ações de 

governo da Presidenta Dilma Rousseff a golpe contra a sociedade brasileira, ante o 

descumprimento das promessas da campanha eleitoral. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento de urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 

5.230, de 2013. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada ERIKA 

KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de urgência para 

apreciação do Projeto de Decreto Legislativo nº 157, de 2015, que susta a aplicação 

do Decreto nº 8.497, de 2015, da Presidência da República, que regulamenta a 

formação do Cadastro Nacional de Especialistas de que tratam os §§ 4º e 5º do art. 

1º da Lei nº 6.932, de 1981, e o art. 35 da Lei nº 12.871, de 2013. 

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Esclarecimento quanto ao 

cumprimento de acordo solicitado pela Presidência. 
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SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

prorrogação de tempo para apreciação pelo Plenário de proposta de emenda à 

Constituição, condicionada ao julgamento, pelo Supremo Tribunal Federal, de Ação 

Direta de Inconstitucionalidade sobre o assunto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do requerimento de urgência por 

acordo de Líderes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de urgência para 

apreciação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.300, de 2013, que susta a 

Instrução Normativa nº 1, de 2012, da Fundação Nacional do Índio, sobre novas 

prerrogativas do órgão nos processos de licenciamento ambiental de terras 

indígenas e seu entorno. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do requerimento de urgência pelo 

autor. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

urgência para apreciação do Projeto de Decreto Legislativo nº 163, de 2015, que 

aprova o texto revisto, em português, do Acordo de Comércio Preferencial entre o 

Mercado Comum do Sul — MERCOSUL e a União Aduaneira da África Austral — 

SACU, integrada pela República da África do Sul, República de Botsuana, Reino do 
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Lesoto, República da Namíbia e Reino da Suazilândia, assinado pelos sócios do 

MERCOSUL na Costa do Sauípe, Bahia, em dezembro de 2008, e pelos países 

africanos em Maseru, Lesoto, em 3 de abril de 2009. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de urgência para 

apreciação do Projeto de Lei nº 8.170, de 2014, que concede anistia aos débitos 

decorrentes de multas cominadas pelo IBAMA aos Municípios por infrações 

administrativas ambientais ocorridas antes da vigência da Lei Complementar nº 140, 

de 2011. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), SIBÁ MACHADO (PT, AC) 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Pela ordem) - Saudação a cabeleireiros e 

esteticistas presentes na Casa. Registro dos 98 anos de emancipação 

político-administrativa do Município de Chapecó, Estado de Santa Catarina. 

Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), MÁRIO HERINGER 

(PDT, MG), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

BETO SALAME (PROS, PA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ANDRÉ MOURA 

(Bloco/PSC, SE), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE) 

LUIZ CARLOS BUSATO (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Abertura da 

EXPOAGRO — Exposição Agropecuária no Rio Grande do Sul. Orientação da 

respectiva bancada. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SARNEY FILHO (PV, MA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RONALDO 

NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS). 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

votação do mérito da matéria após a votação do requerimento de urgência. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta ao Deputado Jovair Arantes. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Repúdio à falsa inauguração, 

pela Chefe do Poder Executivo Federal, de equipamento em obra relativa à 

transposição do Rio São Francisco, no Estado de Pernambuco.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Críticas à redução da oferta de crédito pelo 

Fundo de Financiamento Estudantil — FIES nas instituições de ensino superior de 

Curitiba, Estado do Paraná, em função de alterações no programa. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Lançamento, pelo Governo do Estado 

do Piauí, de medidas para o fortalecimento do Programa Crack, É possível vencer, 

no Estado. Importância da atuação do poder público com vistas à redução dos 

índices de consumo de drogas. 
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RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Relato da atuação do orador 

como membro titular da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da 

Casa. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Preocupação com a possibilidade de 

descriminalização do porte de drogas no Brasil. Defesa do encaminhamento de 

portadores de drogas a unidades públicas de tratamento. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Crescimento da insatisfação da população com o 

Governo Dilma Rousseff e da movimentação popular com vistas à defesa do 

impeachment da Presidenta da República. Pedido ao povo de apoio ao projeto da 

Oposição sobre melhorias para o País. 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Críticas ao Governo petista pela 

incapacidade de administração da crise política e econômica no País. Necessidade 

de união, no Congresso Nacional, com vistas à solução dos problemas brasileiros.  

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Impactos sobre a economia brasileira da 

queda dos valores das ações na Bolsa de Xangai, na China.  

ELI CORRÊA FILHO (DEM, SP) - Histórico da radiodifusão no Brasil. 

Necessidade de maior acompanhamento pelo Poder Legislativo da execução das 

determinações contidas no Decreto Presidencial nº 8.139, de 2013, sobre as 

condições para extinção do serviço de radiodifusão sonora em ondas médias de 

caráter local e adaptação das outorgas vigentes para execução do serviço.  

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Transcurso do 67º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Porangatu, Estado de Goiás. 

Atuação parlamentar do orador em prol da municipalidade. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Prejuízos para o País decorrentes 

da crescente emigração de brasileiros. Urgente reformulação do Estatuto do 

Estrangeiro. Tramitação no Senado Federal de projeto de lei sobre o tema.  
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STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Aquecimento global. Importância da adoção 

de medidas eficazes para a redução da emissão de gases responsáveis pelo efeito 

estufa. Realização de convenção internacional para a elaboração de novo protocolo 

em substituição ao de Kyoto.  

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Elevado número de mortes no 

trânsito. Apresentação do Projeto de Lei nº 1.239, de 2015, para prever a prática de 

homicídio doloso na direção de veículo automotor, se o agente conduzir veículo sob 

influência de álcool ou participar, em via, de corrida, disputa ou competição 

automobilística, entre outros. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

2.605, de 2015, sobre a obrigatoriedade da redução a escrito da proposta de acordo 

ofertada em audiência de conciliação dos Juizados Especiais.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Legitimidade das manifestações do 

povo brasileiro contra os rumos do País e em defesa dos princípios democráticos e 

da ética na política.  

GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP) - Transcurso do aniversário de fundação 

do Município de Taquarituba, Estado de São Paulo. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


